

SZENTES és VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és csütörtökön.

Előfizetési ár:

Nagyedre 2 korona 50 fillér Felévre 5 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Pollák-ház,
hová a késiratok címzendők.

Hirdetéseket és nyílt-téri közírányokat a kiadóhivatal

méréselt árjegyzék szerint számít fel.

A közigazgatás javítása.

A belügyminisztériumban serény munka folyik immár, a közigazgatás reformjának előkészítésére.

A magasröptű elméletek és tervezetések magasságából, honnét csak úgy madártávlatból láthatjuk a mi kisebb-nagyobb közigazgatási bajainkat, végre alászálltunk a gyakorlati élethez és az eleven közigazgatást vesszük szemügyre, annak minden jó és rossz tulajdonságával együtt. Most aztán közelről tetszik ki, hol a hiba, hol kell a közigazgatási szervezetet sürgősen javítani. Így az egész reform keresztülvitelének időbeli sorrendjét is most már helyesen lesznek képesek megállapítani.

A jó közigazgatás elérhetésénél sok függ a szellemtől és a kezelés módjától, amellyel a törvényes rendelkezéseket a gyakorlati kivétel terére átviszük. Csakugyan a legtökéletesebb szervezet mellett is rossz lehet a közigazgatás, ha a tisztviselői karból hiányzik a szakismeretnek, a kötelességérzetnek, az önzetlen ügybuzgalomnak, az előrelátásnak, okosságának és becsületességnek az a mértéke, amelyet a minőség feltétlenül megkövetel a közigazgatási közegektől. Míg ellenben egy jóra való, hivatásos közigazgatási

kar, esetleg hiányos szervezet mellett is derekasan, áldásosan működhet.

Az észlelhető hiányakon időnként és apródonként is lehet segíteni. A közigazgatás szükséges javításával nem kell és nem is szabad várni addig, amíg majd módunk és alkalmunk lesz az egész belügyi szervezetet gyökeresen reformálni, átalakítani és az állami közigazgatás utjonnan tervezett nagyszabású épületét felépíteni, melyhez már annyiszor hozzáfogtak, de — sajnos — mindez ideig eredménytelenül. A kísérletek állapotán talán már mégis túljutottunk.

A belügyi reformok előkészítői most mindenk előtt, még a nyár folyamán, törvényhozási úton akarnak segíteni a községi közigazgatásnak egy régóta érzett fogyatékoságán. Ezt célozza a községi közigazgatási tanfolyamról szóló törvényjavaslat, melyet most készülnek a képviselőház elé terjeszteni. Ez általa községi és körjegyzők kvalifikációját akarják emelni, amire feltétlenül szükség van, ha tekintetbe vesszük, hogy a közigazgatás alapzata a község; ennek pedig egyetlen szakembere, a jegyző.

Igazságtalanok lennénk, ha el nem ismernők, hogy a most működő községi és körjegyzők egy tekintélyes része

derekasan betölti a hivatását és megfelelő szakértelemmel is rendelkezik. Egyesek, esetleg hiányos elméleti előképzettségüket, fogyatékos iskolázottságukat magán szorgalom és gyakorlat útján később elégségesen kipótolták. Ezek inkább a régi gárdához tartoznak, míg ellenben az 1870. év óta nevelt jegyzői nemzedék már szigorú szakszolgálatok után juthatott csak álláshoz. Eddig a középiskola 6 osztályának sikeres elvégzése és a vármegyék-nél tartott jegyzői vizsga letétele adta meg a jegyzői kvalifikációt.

Már több mint két évtizede azonban, hogy a községi és körjegyzők maguk, központi és vármegyei egyleteik közgyűlésein hozott határozatok, valamint a kormányhoz intézett kérvényeik útján sürgetik a jegyzői kvalifikáció emelését. Középszkolai érettségibizonyítványt, megfelelő közigazgatási tanfolyam elvégzését és bizonyos számú gyakorlati évek eltöltését követelik — ők maguk — a jegyzői kvalifikációhoz. Valaminthogy kívánják ezzel kapcsolatban azt is, hogy a jegyzői oklevél országos érvényű legyen. Mert ma csak abban a vármegyében érvényes a jegyzői oklevél, melyben az illető vizsgázott, ahol azt a részére kiállították. Ez által pedig a képzett jegyző is mintegy helyhez van kötve.

TÁRCA.

Dél előtt a kaszárnyában.

Irla: Báltaszék Lajos. Folyt.

Ecker érzi a felelőség roppant súlyát és félüknek dadogja:

— Utána fogok nézni kapitány úr...
Utána fog nézni? Dörgi pokoli gúnyval a kapitány. Utána nézni? Ezzel akar engem vigasztalni? Nézetet volna utána mielőtt Grácból menekült az üteg szegyenére, vén semmiházi: Maga gnu, igen gnu, — ismétli a kapitány nyomatékkal, mert ez a szó igen tetszik neki és ügylátszik fölöttébb illik e helyzetre. De hát ez nem szolgálati ügy — teszi hozzá gondolkozva — és azért nem akarom folytatni. Van a rovónas ügyis elég.

Lázás kézzel kap a felvetett iratok felé.
Micsoda pongyola módon van ez a jelentés megírva? Hol van a Negerin törzskönyvi száma? Miért nincs megjelölve, hogy hány centiméter legyen az istráng? Ezt tartja maga pontos katonai munkának? ... Ez hanyagság, megbízhatatlanság. Ecker tűzmester, raportra jön kötelességének hanyag teljesítése miatt!

A tinarnus mindjobban belelovalja magát a dühbe. Nagy léptekkel méri végig a szűk szobácskát és ádázabban fútyul mint valaha. Egyszerre észreveszi a sarokban gubbaszkodó irnokot, a ki emberföltötti igyekzettel iparkodik láthatatlan maradni...

Bátori! kiáltja vérsomjasan.
— A cingár hosszú legény fájának minden mozgékonyaságával ugrik elő.
Parancsoljon kapitány úr!

Egyenesen alljon szerencsétlen! Feljebb a balvált! Még feljebb! Még feljebb! Ugy áll itt mintha az egyik vállát elvesztette volna. És most keresné! Szent Uchatius, hogy az ilyen ember miért akar mindenáron katona lenni?!

Bátori szomorú arca mindennél jobban kifejezi hogy ettől az egy vétektől lelkiismeretét teljesen tisztának érzi. Azonban többi bűneinek tudata annál jobban lesujtja és így öszegörnyedve Bátori bizony nagyon szomorú figura. Ez a látvány a kapitány dühét a végletekig fokozza.

— Persze de rukkolás! és ekszercirozás helyét sokkal jobb benn ülni a kényelmes irodában, míg a többiek az ágyú mellett izzad-

nak. Így aztán hol vegyen az ember katonai fartást? Hol vegyen kérdezem?

Bátori megdöbbenve hallgat és valóban nem lehet tőle kívánni, hogy ezt a fogas kérdést a bős kapitány meglegedésére megfejtse.

Az ilyen hibákat a másolásnál magának kell észrevenni. És természetesen maga se tudja, hogy Flóra hol van?

A kapitány az egyik azeme sarkából fürkészve néz a boldogtalan Bátorira, akinek bal válla e pillanatban egyenes szöveget formál a jobbal.

— Helyes! csattan ki a kapitány. Bátori Fülöp kanonir tehát hoinaptól kezdve további rendelkezésig rendes szolgálatra osztatik be. Ecker, intézkedjék, hogy minden rukkolásnál ott lássa ezt az embert... Majd megtanítjuk egy kis kötelesség érzetre és katonai viselkedésre... Egyáltalában az üteg el van hanyagolva. Ez emberek azt hiszik, hogy kis királyok... Ezen segíteni kell... Matól kezdve egy hónapig senki sem kap kimaradási engedélyt... A cugszűrerek mindennap mondurviztet tartanak és a kinél hibát találnak, azt nekem jelentik; ha pedig

NEM HULL A HAJ, NINCSTÖBBÉ KOPASZ EMBER!

Szenzációt kelt a gyógyfukivonatom, melyet évek hosszú során át tanulmányoztam, hogy mikép lehessen megátolni a megkopaszodást.

EXIKÁTOR

Felfedeztem a százaszoros pénzszelű fizetek ha kétszeri használat után rögtön meg nem szűnik a hajhullás, korpaképződés és mindennemű fejbőrbetegség.

1 üveg ára 2 korona 40 fillér.

Kapható gyógyszerárakban és mindennemű illat- és pipereczik-kereskedésben. Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész, Király-utca 12. sz.

Erdélyi főraktár és vezérképviselet: GÖTH GYULA, illat- és pipereczikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Főter.

Vidéki megrendeléseket utánvétellel azonnal eszközöl: Egyedüli készítő és szjéllküldési raktára:

DOBE NÁNDOR

uri, női és színházi fodrász BUDAPEST, Nefelejts-utca 27. sz.

Időközben Torontál vármegye törvényhatósága Becskereken jegyzői tanfolyamot állított fel, mely körülbelül akadémiája lenne a községi közigazgatás ismereteinek. A belügyi kormány pártolja és támogatja is ezt az intézetet, annak jeles növendékeit kitüntetéssel halmozza el, — de ez a tanfolyam mégsem bizonyult kielégítőnek; különben is egyetlen lévén az egész országban, legfőkébb Torontál vármegyei ügyeit képes kielégíteni. Az országos szükségleten már csak a tervbe vett tíz községi közigazgatási tanfolyam után leszünk képesek segíteni. Ezzel tehát úgy a községi- és körjegyzőknek, mint a vármegyei hatóságoknak egy régi vágya, kívánsága valósul meg. A közigatás javulása érdekében kívánjuk, hogy ez mielőbb megtörténjen.

A községi jegyzők működési köre ma roppant széles, elágazó. Temérdek jogi, közigazgatási szakismeretet követel. Hiszen végeredményben voltaképpen az összes kormányrendeleteket a községi jegyző hajtja végre. Ő készíti elő az újonozást, az adózást, valamint hogy ő szerez érvényt az összes miniszteri meghagyásoknak. Végzi az anyakönyvvezetést, ujabban még a bűnügyi nyomozásban is részt vesz.

Mert mindazokat a megszámíthatatlan teendőket, amelyek a törvények és rendeletek a községi előjáróságra ruháznak, tulajdonképpen a jegyző végzi el; hiszen az a szegény falusi parasztribíró jó, ha a nevét oda képes írni az aktára, de sokszor azt sem tudja: mit ír alá és hogy az mire jó. Az impérium ugyan a bíró kezében és a képviselőtestületében van, de ez az esztét és a tudományát igen csak a jegyzőnél tartja. Egy kicsit furcsa állapot, de így van. És még furcsább, hogy a falusi jegyző kívül áll a közigazgatási tisztviselői hierarchián. Csak fejelemileg van kapcsolatban minden nem nevezhető hatósággal, mert a falusi jegyzőt a szolgabírótól kezdve föl a miniszterekig, mindenki fejelemileg vonhatja felelősségre, felfüggesztheti állásától, bírságozhatja. Nincs a

világon ember, aki annyi hatóságnak lenne felelős, mint éppen a községi jegyző.

Az eddig megjelent közigazgatási tervezetek a jegyzőket beillesztik a közigazgatási tisztviselői karba. Ez a falunagy-, körnagy-, körpolgármester stb. nevezetű úr — mert még az új elnevezéssel sincsenek tisztában — a közigazgatási tisztviselői karban azt az alsó grádust foglalja el, ahonnan majd főlébb lehet jutni. Ehhez az álláshoz tehát olyan kvalifikáció lesz szükséges, mely az előlépést lehetővé tegye. Már ebből a szempontból is igen üdvösnék tartjuk, hogy a községi és körjegyzők minél előbb megszerezzék a magasabb állásokhoz szükséges elméleti és gyakorlati kvalifikációt, hogy aztán a közigazgatás új szervezésekor a jegyzők valamennyien átvehetők legyenek az új státusba.

Ez érdekében áll maguknak a jegyzőknek, de a közigazgatás rendezését is nagyban elősegítjük, ha már most nevelünk alkalmas tisztviselői személyzetet, mely aztár az új szervezetben mindjárt elfoglalhatja kijelölt helyét.

Rendkívüli megyegyűlés.

Rendkívüli minémiségéhez képest a bizottsági tagok elégi élénk részvételével folyt le Csongrád vármegye f. hó 19 ki közgyűlése, melyen V a d n a y Andor dr. főispán elnököl, ki is a gyűlést megnyitván, meleg szavakban emlékezett meg R é t i János dr. nyugalmazott várm. főorvos és K o l p a s z k y Lajos megyebizottsági tag elhunytáról, indítványozva, hogy a vesztegek fölött való részvételt a bizottság jegyzőkönyvében örökítse meg, — ami meg is történt.

Ezután a napirendre áttéve, C i c a t r i c i s Lajos dr. főjegyző felolvasta a képviselőválasztási fuvarok díjairól alkotott szabályrendelet módosított szövegét, mely a fuvardíjat 6 és 12 korona közt levő fixsz tételben állapítja meg oly formán, hogy 1—1 kilométer fuvardíja átlagban 16 fillérre tehető, mely díjért az illető választó, a kocsison kívül legalább 3 választót lesz köteles a szavazás helyére szállítani.

zék'nak a kis sovány remondák. Az ostor főhadnagy ur Eschenbach kezében pattog és a kicsiny remondák azért toporékolnak oly vigan, mert ők még igen fiatalok és így nem tudhatják eléggé, mily szomorú a katonasor. De így a rajtsul, fűrődve a májusi napsugárban, míg benne sorban állanak lovaik mellett a piros parolis lovasok, színesek, frisses és üdék, szép és kedves hely és főhadnagy ur v. Eschenbachnak voltaképpen öröme telhetnének benne.

De főhadnagy ur v. Eschenbach szigorú férfiú és mindezeket a dolgokat: a rajtsul, a löviztet, a rukkolasokat és a többi kötelességbe vágó ügyet alapszámban már igen-igen megunta. Mert e kötelességek esztendőről esztendőre, hónapról-hónapra, napról-napra, sőt óráról órára is mindig változatlanul, kéréllhetetlenül ugyanazok. Az ország gondoskodik emberről, a nagytekinetű Remonten-Assent-Comission gondoskodik lóról, és ezek évről-évre változnak is; — azonban a többi mind egyforma marad; — és ha extra ló, továbbá sör nem volna; valóban nem lenne érdemes élni ez unalmas világban.

Vége köv.

A szabályrendelet módosításokat ajánlották: H a s z J u d a é s S c h ö n f e l d Márton, ellenben C i c a t r i c i s Lajos dr. és K á t a i Pál János, mint törvényes, tehát elmellőzhetetlen rossznak a változatlan elfogadását ajánlották, ami nagy többséggel meg is történt.

Ugyancsak változatlanul fogadták el a vármegyei tiszti, kezelő, segéd és szolga személyzet javadalom-pótlékára a belügyminiszter által adott újabb dotációtöbblet tekintetében bemutatott felosztási tervezetet is, mely arányosítani igyekszik a fizetéseket az egész vonalon.

Ezután a belügyminisztérium kiküldöttjei által a vármegyei központ ügykezelésében, — és H e g y i Antal s társai panaszára a csongrádi főszoigabírósnál és Csongrád község háztartásában tartott vizsgálatok eredményére vonatkozó miniszteri észrevételeket olvasták fel, melyek közül a két utóbb nevezett hivatalvizsgálatára vonatkozó fölöttébb érdekesen világítják meg H e g y i páter hazug üzelmeit, mert feltárják, hogy a községi jegyzők, kik ellen a panasz fordul, kötelességüket lelkiismeretesen és becsületesen teljesítik, ellenben a H e g y i é k által ujabban pártédekből beválasztott előjárósági tagok egytől-egyig képtelenek a hivatalviselésre.

A közgyűlés megtette az intézkedéseket, a vizsgálat által észlelt hiányok megszüntetésére is aztán — F e k e t e Márton indítványára egyhangulag szavazott köszönetet és bizalmat a főispánnak azért, hogy a folyton minden hivatal ellen megújuló alaptalan gyanú elnémitására, ezt a vizsgálatot fentről szorgalmazta, a belügyminiszternek pedig szintén köszönetet és bizalmat azért, hogy olyan gyorsan, olyan alaposan, annyi aprólékos gondnal ejtette meg ezt a vizsgálatot, melynek a páratlansága kell, hogy minden gyanún fölül álljon.

Végül a vásárhely-makói vasútra megszavazott építési hozzájárulás összegére mondta ki a közgyűlés, — F e k e t e Márton indítványára, hogy ez összegnek más érdekeltségű vasútépítés, vagy olyanakk céljaira való felhasználása ellen határozottan tiltakozik, mely elsőbbségi kötvényekkel épülne ki és ezzel a gyűlés bezárult.

A kereskedők ellen.

Az utóbbi években óriási számban keletkeznek olyan fogyasztási szövetkezetek, melyek leginkább fűszer- és kézműűári kereskedéssel foglalkoznak és amelyek — mint p. Csongrádon is — keletkezésüket a község-beli lelkész kezdeményezésének köszönhetik.

A szövetkezés eszméjének terjedése magában véve csak örvendetes lehet és mi is örülnénk szaporodásuknak, ha azt látnók, hogy azok a kereskedelmi forgalmat emelni, vagy olcsóbbá tenni képesek és hogy a közönséget az áruzsorától megmenteni alkalmasak.

Ilyen előfeltételekkel azonban ritkán találkozunk a fogyasztási szövetkezeteknél; e helyett az elfogatlan szemléző hamarosan átlátja a helyzetet, hogy e szövetkezetek nagymérvű szaporodása agrár és klerikális kezük műve, amelyek nincsenek tekintettel arra, vajon a szövetkezeti bolt létesítése az illető község üzleteinek csekély száma, vagy az ott élő kereskedők család eljárása folytán szükséges e csakugyan; sőt nem törődve azzal sem, vajon a szövetkezet képes lesz-e a fogyasztókat olcsóbb és jobb áruval ellátni, egyszerűen megindul a m a g á n é r d e k e t szolgáló agitáció és ezen épül fel a szövetkezeti vállalkozás, mellyel a népgazdaságilag is papi uralom alá kerül.

Természetes, hogy a szövetkezet tag,

én találak valakinél hibát, a cugszfűrereket csukom be... A szobakban nincs rend: ezen nap minden másnap szobavizit... A lovak tönkre vannak téve: hetenkint kétszer lövizit... Phü!

A hosszú beszéd végén a kapitány úr kimerülten rogy székébe. De a szélcsend nem sokáig tart. Szemei kajanul villognak, a mint kiáltja:

— A raportkönyvet! Bátor, írja: káplár Zombory, aki engedély nélkül két órával retré után maradt ki a kaszárnyából nyolc nap egyedül és hat óra vassal, káplár Maybóhm, aki istalószolgálatban alva találtatott, 30 nap kaszárnyaristommal, Szöllösi farkaninor lovának hiányos gondozása miatt három napi szigorú áristommal büntetettik...

Es így tovább. A kapitány úr ontja a dráki büntetéseket, kegyetlen szigorral gyakorolva egész korlátlan hatalmát. Flóra pedig, a kicsi könnyelmű Flóra messze kalandozik valahol ártatlan kutyaörömek után és ha valaki azt mondaná neki, hogy mind e keservek ő az okozója, valószínűleg hitetlenül rázná okos fejcskáját...

A rajtsulban.

Tíz óra elmúlt már azonban és odalenn a rajtsulban pattog az ostor, és vigan topor-



jai erkölcsi és anyagi kötelességüknek tartják, szükségleteiket a szövetkezeti boltból fedezni, amivel az ottani kereskedők vevőiktől fosztatnak meg. Ennek eredményeképpen aztán meg lehet állapítani, hogy Magyarországon már eddig is egy-két ezer kis kereskedő, miután egy két évi üzleti pangás folytán a falujában mindenből kipusztult a szövetkezetek áldásos munkája révén —, kénytelen volt holmiciskáját potom áron elveszteteni és vándorbotot véve kezébe a nagyobb városokba özölneni.

Ezeknek a tönkretett egzisztenciáknak a száma, a szövetkezeti boltok szaporodásának arányában egyre emelkedik, a nélkül, hogy ez ellenében legalább az a tudomásunk volna meg, hogy a népen segítettünk, hogy annak szükségleteit olcsóbban, vagy jobban látjuk kielégíteni. A szövetkezetek ugyanis szintén csak ott szereshetik be árúikat, ahol a kereskedők beszereztek, nem vásárolhatnak olcsóbban mint azok és megoszolva az üzleti haszon az üzletvezetők és felügyelők javadalmazásán, kik állásuk fizetéséből akarnak élni, nem is lehetnek olyan helyzetben, hogy olcsóbban és jobbat árúítsanak a kereskedőknél. Dacára ennek magukhoz ragadják a vevők körét, mert a szövetkezeti tagység és egyéb tekintetek oda terelik a közönséget.

Hogy ilyen körülmények közt az ilyen inaktív hivatást teljesítő szövetkezetek teljes adómentességet élveznek és a mellett megengedik nekik, hogy árúikat nem szövetkezeti tagoknak is árúíthatják, haszonnal eladhassák, míg a legális kereskedelem öríási terhekkel van megróva, — ez a jogegyenlőségnek és a magyar kereskedelemnek hallatlan arculapása, ami ellen hogy eddig erősebb mozgalom nem indult, részint abban leli magyarázatát, hogy a nagykereskedők a szövetkezet létesítésével eddig még észrevethető kárt nem szenvedtek, — részint pedig abban, hogy maguk az érdekelt és létérdekekben megtámadott vidéki kereskedők még ilyen mozgalomra szervezetenek és így ellenségeikkel szemben tehetetlenül állanak.

Egyes érdekelt központi pénz és gazdasági körök büszkén hirdetik időnként a jelentéseikben a szövetkezetek fokozatos szaporodását, pedig az ebből eredő haszon, ha egyes helyeken szövetkezeti boltra szükség van is, nagy részben képzeleti és csak osztályérdek, jobban mondva osztálygyűlölet és üres jelszavak kielégítését képezi.

Igen, csak jelszavak érvényesüléséről lehet szó, mert bármiféle üzleti vállalkozás létesítésénél első sorban a helyi viszonyok és egyéb célszerűségi szempontok jönnek figyelembe, holott nálunk a viszonyok egyáltalán nem teszik szükségessé, hogy osztálygyűlölet szításával és felesleges beruházási költségek árán nyakra-főre alapítsunk száz meg száz szövetkezeti boltot csak azért, hogy a falusi bolt cég tábláján Deutsch Izrael vagy Erős István helyett fogyasztási szövetkezet felírás díszeljen.

Magyar agrár körökben valóságos bálványá nőtt ki magát a szövetkezeti boltok eszméje, melyet külföldről hoztak be, hogy velük — itthoni viszonyokra való tekintet nélkül, egyre-másra szövetkezeteket csináljanak, holott nekünk — egyes kisipari ágak kivételével — nem annyira fogyasztási, mint inkább kölcsönsegélyző és termelési szövetkezetekre volna szükségünk, — ellentétben a külfölddel, ahol nagy, munkás központokon nagy a kereslet a nyerstermelő országok gabona, liszt, gyümölcs és más élelmi szereit után, mely szükségletet beszerezésénél az ottani munkások gyakran voltak a kereskedők haszonlesésének, kitéve és így e munkások érdekében látszott ott szükségesnek fogyasztási szövetkezetek alkalmas helyen való létesítése.

Hasonló körülmények közt nálunk se szülhetna senki a felállított fogyasztási szövetkezetek ellen; de valóságos örülség — indító ok nélkül — régi idők óta meglévő és tisztességes korlátok közt működő üzletek, ezzel családokat tönkre tenni és csupán a szövetkezeti cégér kedvért ügyni-

lyen üzleteket újjólág nyitni, amikből csak gyűlölködés támad, a nép meg segítséget nem kap.

A népek a cukor, só s egyéb fűszer, vagy akár a ruházati cikkei beszerzése is nagy gondot sohasem okozott, hanem igenis előidézte a nyomort, az általános hanyatlást — a sok elemi csapáson kívül az a körülmény, hogy a legutóbbi évtizedekben úgy a közterhek, mint az általános igények óriási mértékben emelkedtek, amivel szemben szomorúsággal lehet konstatálni, hogy a termények ára meg, — a nagy világverseny folytán — olcsóbb lett, a föld termőképessége nem emelkedett, az állattenyésztés csökkent és a gazda helyzete nem javult, de súlyosbodott, a munkás osztály pedig szabad idejét, házi és gyári iparunk csekély fejlettsége folytán — kihasználni nem tudja.

Agár és papi körök előszeretettel hirdetik, hogy gabona árának hanyatlása a hazai kereskedők műve, holott jól tudják, hogy az árhanatlás egyedül oka az amerikai és orosz verseny, s hogy Ausztria is nagy mennyiségű orosz búzát fogyaszt már, mert azt olcsóbban kapja; mi pedig a világpiacpon, viszonylag csekély mennyiségű nyersterményekkel árákat nem diktálhatunk.

A kereskedelem követelményeiről azonban ezek a körök fogalmatlanul se bírnak, — de azért belekontárkodnak, holott a kereskedelem az ilyen jelszavakkal jó befolyásokat el nem bírja, hanem széleskürű szabadságra van szüksége, hogy erőteljesen léphessen föl — a hazai mezőgazdaság és ipar érdekében, mint ezek egyedül levezető csatornája. eredményesen működhesen.

Ha e körök csakugyan segíteni akarnak a népen, alapítsanak az ország minden részében olyan szövetkezeteket, melyek keretében a különféle mezőgazdasági termények célszerű feldolgozása a népek munkával, olcsó kölcsönökkel, értékesebb állatokkal való ellátása képezze a főcélit; sürgessék a kötelező biztosítást és igyekezzenek a kisgazdát okos, belterjes gazdálkodásra sarkalni, hogy legyenek segélyforrások és elemicsapások esetén ne kerüljön úszorások kezébe, ne szoruljon közjótékonyaságra. Így igyekezzenek segíteni a népet, ne a kereskedőt, ellen való igaztással — akkor lesz munkájukon isten áldása.

Ujdonságok

Szentes, 1900. április 22.

— **Városi közgyűlés.** Szentes város képviselőtestülete f. hó 23-án, holnap délelőtt 9 órákor közgyűlést tart a túl a kurcai tanácskozó tereben, 22 ügyet felügyelő tárgyszorozattal, melyek közt általánosabb érdekűek a következők: — Polgármesteri jelentés az új vendéglő épület műszaki fölülvizsgálása ügyében. — Tanácsi előterjesztés Schliefer István adótitstnek adóügyi tanácsnokká történt helyettesítése folytán, az adótitst munkakerében beállott hiány pótlásáról. — Szánthó Lajos dr. kérvénye, hogy a villamvilágítási vállalat Tóth Árpád társvállalkozórl is órá ruháztassák át. — Gazd. szakosztályi javaslat a 100000 ftos aszfalt-útépítési kölcsön adására vonatkozóan beérkezett ajánlatokról. — A szájbré megállapítása a két csordajárás. — Tanácsi előterjesztés a szegény menedékházi élelmezés házilag kezelése ügyében. — A közutak használatáról alkotott szabályrendeletnek a belügyminiszter által előírt változtatása. — Tanácsi előterjesztés arról, hogy a nagytőkei állomáson postahivatal létesíttessék. — Gazd. szakosztályi javaslat a görög keleti egyház kérelme tárgyában, hogy részére a városi téglatelepről, építési célokra 50000 drb. tégladíjtalanul adassék. — A bogárzugi kisajátított területen fentmaradt telekrész bérbevételére Löwy Lajos és Papp Nándor által benyújtott bérjárlatok és az ezekre adott, gazd. szakosztályi javaslat tárgyalása. — Az

államvasútak igazgatóságának megkeresése, hogy az árvek, tanulók és munkások részére a szentesi vasúton is kedvezményes jegyek adassanak ki.

— **Hazugnak bizonyult óvak.** Hirt adunk róla néhány hét előtt, hogy a Csongrádon megjelenő „Tiszavidéke” című lap megvádolta a trachomaorvosokat, mintha ezek, csak hogy minél tovább szedhessék fel a javadalmakat, hanyagul teljesítenék a szem-betegek gyógykezelését; sőt az ellenzéki szembetegeket szándékosan hanyagolnák el, hogy megvakuljanak. Említettük akkor, hogy ez ügyben Csató alispán vizsgálatot szorgalmazott a belügyminisztériumnál és hogy onnan tényleg ki is küldték Feuer Nátlián dr. egészségügyi felügyelőt a szakkvizsgálat megtartására. Most a miniszter leír a vármegyéhez, hogy a vizsgálatot megtartták és annak során a hírlapi vádak hazugoknak bizonyultak. Egyben megküldi a miniszter a lapot az alispánnak azzal, hogy most már a vádakkal szemben, saját hatáskörében tegye meg a további lépéseket.

— **Vásárhely-makói vasút.** Csánád vármegye főispánja, Lonovics József, mint a vásárhelyi makói vasúti érdekeltség végrehajtó bizottságának elnöke azzal a kérelemmel fordult az érdekeltség nevében a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy eltekintve korábbi elhatározásától adja meg az engedélyt a makó-vásárhelyi vonalrész kiépítéséhez függetlenül attól, vajon az érdekeltség bele megy-e vagy nem a makó-nagyszentmiklósi vonalrész kiépítésébe is. A végrehajtó bizottság elnöke ezt a felterjesztést megküldte Vásárhely város és vármegyénk törvényhatóságainak is, hogy hasonló szellemben szintén írjanak fel, a miniszterhez. Vásárhely törvényhatósága már el is határozta, valaminthogy vármegyénk törvényhatósága is csatlakozik az érdekeltség más két törvényhatóságához.

— **Sorozás Mindszenten.** A tisztánúljárás székhelyén, Mindszenten f. hó 24-én, kedden veszi kezdetét az idei fősorozás, mely három napig tart. A sorozó bizottság aztán Mindszentről Szentesre jön át, ahol az ujoncozást e hó végéig szintén befejezik.

— **Lejárt pályázat.** A Szentes városnál üresedésben levő mérnöki állásra Csató Zsigmond dr. alispán tisztújítási elnök által meghirdetett pályázat határideje tegnap délután 5 órákor járt le és ezen időig a jelölt állásra a következők nyújtották be pályázati kérvényeiket: A b a f f y Zsigmond volt városi mérnök, Neumann Armin okleveles mérnök, Sarkadi Lajos okl. mérnök a szolnoki folyammérnökségtől, Weisz Oskár okleveles mérnök és Váray Gábor mérnök, aki a vármegyeli közutak törzskönyvezését teljesítette. Most tehát nem lesz olyan meddő a pályázat mint első ízben volt és így, a — valójában még első napjaiban tartandó tisztújító gyűlésen, ezt az állást a képviselőtestület végre be fogja tölteni.

— **Halálozás.** Sűrűn arat közöttünk a halál. Érett kalasz vagy nem, — nincs rá tekintettel a csontkező rém, lekaszája igralom nélkül a fejletlen bimbót, a java érésben levő erőteljes szalkaszt és a már földre boruló érett termést egyformán. — Az influenza, mely járványosan rohan át az országban, városunkat sem kíméli meg és sok esetben végzetes kimenetelű a baj, áldoztat sirba döntő. Most is egy derék, faradhatatlan szorgalmú, munkás polgártársunk, Polacsek Ferdinánd gabonakereskedő lett a veszedelmes kórás áldozata. Élete java férfi korában, alig néhány napi betegség után gyűrte le őt

a sirba a gyilkos nyavalya és ragadta ki felesége, kicsiny árva szerető karjai közül. Temetése f. hó 20 án, pénteken délután volt, nagyszámú közönség imponáns részvételével. Halálát özvegyen kívül négy kicsi árva lánykájá és nagyszámú rokonság gyászolja.

— Alkotmányos költség kerestetik. A maga nemében szinte páratlanul álló irás érkezett le, f. hó 20 án, a belügyminisztériumtól a vármegyéhez. Molnár Jenő dr., Szentes városi képviselő ez az irás, melyet Taba k Dávid szentesi vendéglős jogi képviselőjében küldött az érdemes honatya, panaszképpen a miniszterhez. Azt panasolja Taba k Dávid személyében, hogy a szentesi képviselőválasztások alkalmával, a választási elnök mindkét izben a központi kávéházat, az ő üzlethelyiségét tűzte ki a Molnár-párt gyülekező helyéül, ez által a két választás napján becsődült az ő helyiségeibe vagy ezer ember, ezek ott pipáltak, füstöltek, rondítottak és minden más pártbelit elriasztottak attól, hogy a két vasárnapon a vendéglőbe beme-hessen, amivel pedig üzletének jelentékeny kárt okoztak. Minthogy — úgy mond Taba k Dávid képviselőjében a derék Molnár Jenő dr., — itthon híjába fordul bárkihez is, hogy ezt a kárát megtérítsék, — ez okból a miniszter igazságérzetéhez fordul és kéri, hogy a két napi kárát 200—200 forintban, együttesen tehát 400 forintban állapítsa meg és ennek megtérítésére kötelezze: — kit? — ezt az irás bölcsen elhallgatja. A belügyminisztériumtól ezt az irást azzal az utasítással küldték le, hogy a panasz nem képezheti közigazgatási, hanem csupán bírói beavatkozás tárgyát. Ezzel hát a tamózus levél közigazgatásilag le volna tárgyalva. A dolog azonban egyébként érdekes nagyon. Mert akárhogy kerteljük körül, nem zárkozhatunk el a gyanú elől, hogy a két választás ital és egyéb élvezeti cikkekből való Molnár-párti fogyasztásának ára nem futotta a jelölti kasszából és így — ezen a kerület uton akarnák Taba k Dávidot kárpótolni, — ha t. i. sikerül. Másként érthetetlen volna, hogy Molnár Jenő dr. maga, a saját szavazóit úgy állítsa oda a miniszter elé, mint akik berondítanak egy vendéglőhelyiségre két nap alatt és annyira vada k, hogy az ottléteüel minden más vendéget elriaszt az kávéháztól. A maguk épülésére azonban nem árt, ha e kis irás révén a dr. Molnár-párti szentesi szavazópolgártársak is megtudják, mily en vada knak festi őket az, akivel a törvényhozásban a képüket viseltetik.

— Borjúdíjazás. A tegnapi napon tartotta meg a Csongrádvármegyei gazdasági egyesület a borjúk díjazását, s habar az elővezetett anyag ellen nem is eshet kifogás, annak mennyisége azonban éppen nem mondható kielégítőnek, miután mindössze is 4 bíka és 4 úszóborjú vezetett díjazásra elő. A bikáknál az első 20 koronás díjat a Nagy Gy. Bálint, a III. díjat a Téli Dániel tulajdonát képező borjúk nyerték el. A második és negyedik díj nem adatott ki. Az úszóknál az első díjat a Lakos Imre, — a második díjat pedig Feiler Márton — úszóje nyerte, a második és negyedik díj itt sem adatott ki. A díjakat, egy pár buzdító szó kíséretében Zsoldos Elek bizottsági elnök osztotta ki.

— Meghosszabbított előmunkálati engedély. A Gerster Bélának az orosháza-szentes-csongrádi h. érd. vasút építésére adott előmunkálati engedélyt, a kereskedelemügyi

miniszter egy évre meghosszabbította és arról vármegyei törvényhatóságát is leirat-ban értesítette.

— Egy irdekes levél. Pázmány Danó vármegyei levéltárnok birtokában van egy 1820-ból, tehát a múlt század első negyedéből származó és a magyarság eredetét — történeti szempontból tárgyaló könyv: *Dankovszky Magyarok eredete* című műve, melynek példányai mámrítka-szamba mennek. Pázmány ezt a könyvet felajánlotta Zichy Jenő grófnak, aki egyik legszorgalmasabb kutatója a magyar faj eredetének és ajánló soraira a nemes gróf most Párisból felel igen érdekes levélben. Zichy Jenő gróf, mint a párisi világiállítás magyar csoportja történeti osztályának elnöke időz kint a Szajna-parti világvárosban és Pázmányhoz intézett levelében köszönettel fogadva a könyv felajánlását, mint annál nagyobb örömmel vesz, mert hogy eddig ez a mű nem volt meg a könyvtárában, egyúttal érinti azt is, mennyire befejezetlen még a kiállítás magyar osztálya és az ő csoportja is. Befejezetlen pedig különösen azért, mert Párisban ez idő szerint lakost nem kapni, tehát záruk sem készülnek, e nélkül pedig a történeti csoport ritka becsű műkincseit még kicsomagolhatni sem akarja. A kiállítás készületlenségét mutatja az is, hogy — mint a nemes gróf írja — husvét ünnepe után kénytelenek lesznek azt vagy 10 napra a közönség elől elzárni, mert ennyi időre okvetlenül szükség van még, hogy mindent rendbe hozzanak. A levél többi részében Zichy gróf érdekesen cseveg a történeti búvárkodás mai módoszeréről és a magyarok eredetének kutatásairól.

— Ki akar útkaparó lenni? A vármegyei törvényhatóságú utak Szentes határbeli vonalán egy megyei útkaparó állás van ez idő szerint üresedésben. Akik ezt az állást elnyerni óhajtják, jelentkezzenek Csató Zsigmond dr. alispánnál, miután ő alkalmazza az útkaparókat.

— Elfogott katonaszökevény. A doros mai határban elfogott a csendőrség egy Hoffman Mór nevezetű embert, aki gyanúsának tűnt fel előlük. Megmotozása alkalmával találtak nála egy irást, amelyből kitűnt, hogy katonaszökevénynek van dolguk, aki a cs. és kir. 33. gyalogezredtől szökött meg. Találtak még azonkívül nála 600 lírát. Amikor vallatás alá vették, töredelmesen bevallotta, hogy a pénz Dient Károly tiszseverini vendéglőstől lopta el, akinél mint pincér volt alkalmazva. A katonaszökevényt a szegedi katonai parancsnokságnak adták át.

— A gőzgépezelő és kazánfűtők vizsgálatára Krusper Pál kir. főmérnök és az államépítészeti hivatal főnökének elnöklété alatt Szegeden szervezett bizottság, vizsgájt 1900. évi április hó 28-án d. u. 3 órákor kezdve a m. k. államvasútak szegedi szivattyútelepén fogja megtartani, miről érdekeltek azon figyelemzetlenül értesítettek, hogy a vizsga letételére vonatkozó — kellően bélyegzett s felszerelt — kérvényeiket, a fent megnevezett bizottsági elnöknel (Szeged, Postapalota) kell megelőzőleg benyújtaniok, vagy beküldeniök.

— Éjjeli tűz. Apr. 19-én virradóra a V. a. István I. t. 386 sz. házában egy fából készült melléképület kigyulladt s a szeles időben — dacára a gyors segélynek — teljesen le is égett, sőt a szél a tűztől a paraszat még a szomszédos utcába is elhordta. Az égő épület mellett volt házakat a folytonos locsolással sikerült megmenteni, de a szél a tűzszikrákat annyira széjjel hordta, hogy egy jótávol eső ház, a Székely Sándoré is tüzet fogott, s így a lakóház, mint a mellette lévő melléképület szintén leégett. Időközileg a szél lecsendesedett s így további veszedelem nem történt, a mi igazán nagy szeren-

csének mondható, mivel a tüzet környékező házak legtöbbször náddal fedett, s ha a szél nem csendesedik, úgy az egész környékre könnyen végzetlenség válhatott volna a tűz tovább terjedése.

* A fiumei cokoládégyár nagyban közjárul a hazai ipar fejlesztéséhez, E hírneves gyár által készített csokoládé és cacao napról napra jobban terjed az egész országban és kitűnő ízénél, feltétlen tisztaságánál fogva felülmúlja minden más gyártmányokat. Alig érthető, hogy hazánkban még annyian akadnak, kik e kiváló magyar termék helyett más, külföldi gyártmányt használnak. (1)

* Hihetetlen! pedig az elismerő levelek ezrei bizonyítják, hogy a Feller-féle Elsa-Fluid minden, de még oly betegségeknek is, melyeket más gyógyszer nem gyógyít meg, bámulatos eredménnyel használható. Különösen lázt, közhényt, reumát, mellízfő-fájást, szúrás, vérszegénységet görcsöt, gyomor-bajt, szembajt stb. gyógyít biztosan és gyorsan 12 üveg á. 5 kor. bérmentve. Egyedüli készítője Feller V. Jenő gyógyszer-tartára Stübica 135 szám. (Zágráb megye). Egy családnál se hiányozzék e kitűnő az egészségügyi hatóság által megvizsgált és jóváhagyott szer, melyet a ki egyszer hozat, sokoldalú hatása miatt állandóan használ. Vak voltam már, csak a Feller féle Elsa Fluid mentette meg szemvilágát) írta Sztócs Péter, Budapest, Felsőrakpart 9. (1)

* Nelkülözhetetlen házigyógyszer a Pserhofer féle értisztító lahdacsok, melyek számtalan bajnál a leggyorsabban és legbiztosabban hatnak. A leg-híresebb orvosok is ajánlják nehéz emésztés, gyomor-baj, kólika, ideges fejfájás, sápkór, stb. betegségeknek. Saját érdekében cselekszik mindenki, ha állandóan készletben tartja e lahdacsokat, melyek számtalan esetben esodás hatásuaknak bizonyultak 1 tekeres, mely 6 doboz a 15 lahdacs 1.50 ft. A pénz előzetes beküldése után 1 tekereset 1.25 ftért, 2 tekereset 2.80 ftért, 3 tekereset 3.35 ftért küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszer-tára, bécs I. Stringerstrasse 15. (1)

* Elítélve és megmentve. Ha elvonulnak szemünk előtt azok a betegségek, melyek a fiatal leány fejlődés korszakát üldözik, valóban csodálkoztathatunk, *Vérszegénység, sárgaság, rossz arcszín, általános gyengeség, idegesség stb.*, ezek az ellenségek zavarják a fiatal leány életét s fájdalom, gyakran halált is okoznak. Gyakran megtörténik, hogy a gyermek bizonyos ideig jól van, egészséges, jövedűl egyszerűen csak betegeskedni kezd. Gyngül, sápadt lesz, elveszti étvágyát, jó álmát, szomorú s mogorva lesz, sőt gyakran ok nélkül sirva fakad. Ha nem látunk hozzá, hogy a bajnak mielőbb elejét vegyük, könnyen komplikáció állhat be. Laz fogja el a fiatal egyengült testet, a heves főfájás, szivdobogás, oldalszúrás, csipő-fájdalom egy nyugodt percre sem hagy és gyengeségi állapotnak, fájdalom, tudóbaj szokott az eredménye lenni. Pitot Justine kisasszony Chasagneból (Gantal), ki ma a Poste Hotel szolgáltatásban van, majdnem áldozata lett ezen veszedelmes időszaknak.

— Több mint egy évig — írja — nagyon sápkóros voltam és vérszegény, e betegségek minden következményét át szenvedtem. Folytonosan és egész testemben szenvedtem. En, a



kit eddig mindig csak mosolylyal ajkamon lehetett látni, most szomorú gondolattal foglalkoztam és reggeltől estig sirtam. Szegény anyám már elvesztettnek hitt a kérésbe volt esve: a sir szélén álltam. Az orvosok tudóbajosnak mondtak s mással mint tejjel nem tudtam táplálkozni. Ekkor történt, hogy a Pink-pilulák használatára utasítottak, a mely a vének hatalmas helyreállításja. Ennek használata óta nagy meglepetéssel érzem és miután egy dobozzal elhasználtam,

egzségnesnek éreztem magam, arcom üde, ajkam piros és oly vigyogok mint: annak előtte.

Melyik fiatal, verszéneg, sápkóros leány fogja a Pink-pilulák használatát elmulasztani? Melyik anya, ha gyermekét elgyengülve, sápadtan, szenvedően látja, nem fogja a Pink-pilulákat használni? Magyarországon a legtöbb gyógyszerek szabadon kapható. Ára 1 ft 75 kr. és hat doboz 9 ft. Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerárban, Budapest, Király-útcá 12.

* **Viszafelé történik** ma minden téren, különösen a bútorigarnál fordul elő, hogy roppant drágán fedezi a n. é. közönség szükségletét és rossz, nem tartós bútorkok miatt az egész lakásban sehol nincs stílusérzés és öröm. — Mint teljesen megbízható és olcsó forrás szép, modern bútorkok, lakás berendezések beszerzésére ajánlható Ehrentreu és Fuchs Testvérek gazdag bútorkárára. (Budapest, VI. Teréz körút 8) hol olcsón vásárolhatók ugy kézpénzért, mint hitelképesek előnyös részletfizetés mellett mindennemű bútorkok, a legegyszerűbb és legfinomabb kivételben. Bővebb felvilágosítást és képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küld az említett cég.

Gazdasági és üzleti értesítés.

Szentes, 1900. apr. 21.

Szent György napi országos vásárunk mai nap vette kezdetét, mint rendszeren a jószágvásárral.

Minden fajta jószágból: úgy mint ló, marha és sovány sertésből igen nagy mennyiségben volt a felhajtás.

Következő árakat jelezhetjük; Lovak: hintós darabonként 2 — 300 ft, igás lovak darabja 80—150 ft. közönséges ló 50—100 ft,

Szarvasmarha: Kihizott vágni való klóval 25 27 kr. az összes súlyból 10 százalék levonva életre, — igas ökör párja 220—260 ft, fejős tehének darabja 80 ftól, 120 ftig, kisebb meddő darabja 60—75 ftig, rugott borjúk párja 40—60 ftig,

Sovány sertés 2—3 éves, párja 45—50 ft. egy évesek párja 16—21 ft. 8—10 hetes malacok párja 3—4 ft.

Hizott sertés klóval számítva 43—45 kr. Búza mként 78—79 klos 7 ft 30—40 76—77 klos mm. 7 ft 20—30 kr.

Arpa köbfe 5 ft. Kukorica köbfe 5 ft 20—40 kr. Zab köbfe 3 ft 40 kr. Szalonna mmja 38—40 ft.

Népesedési mozgalom.

Születtek: Kispál János, Szénási György, Téli Lidia, Pallos Ilona, Székely József, Dalos Szilágyi Sándor, Török János, Török Eszter, Pohánka Mária, Berényi Lidia, Nagy Ferencz, Nyíri Lidia, Tasnádi Etelka Olga.

Meghaltak: Turi Istvánné, 44 éves szervi szivbaj, Lakos Juszтина 11 hónapos ránggörcs, Fazekas Lajosné 50 éves tüdővész, Tóth Sándorné 40 éves tüdővész, Aradi Ferencz 1 hóapos hörgőglob, Maróti Imre 14 hónapos tüdőlob, Kispál János 20 óras születési gyengeség, Temesvári István 35 éves, tüdő, vész, Oroszlán Antalné 28 éves tüdővész,

Nyilttér.

Nyilvános köszönet.

Wilhelm Ferencz gyógyszerész úrnak Neunkirchenben, Alsó-Ausztria, az anti-reumatikus és antiartritikus vértisztító tea feltalálójá.

Vértisztító készvény és csúsz ellen. Ha a nyilvánosság elé lépek, ez azért van, mert kötelességemnek tartom Wilhelm gyógyszerész úrnak Neunkirchenben, legbensőbb köszönetemet kifejezni ama szolgálatért, melyet nekem az ő vértisztító teája nagyon fájdalomcsúszs bántalmaim ellen tett, továbbá azért, hogy mások figyelmét is felhívjam a kitűnő teára, kik hasonló bajban szenvednek. Nem vagyok képes ama gyótró kint lenni, melyet három éven át, a legkisebb idő változásnál is, minden tagomban éreztem, és amelyektől sem gyógyszerek, sem a híres bádeni kénes fürdők nem tudtak megszabadítani. Álmatlanul hánykolódtam éjjeiken át ágyamban,

étvágyam észrevehetően fogyott, arcszínem fakóra vált és testi erőm hanyatlott. A fentemlített tea 4 heti használata után nemcsak teljesen megszabadultam minden szenvedéstől, hanem most, mikor már 6 hét óta nem is izom e teát, még mindig teljesen normális a testi állapotom. Meg vagyok róla győződve, hogy mindenki, aki hasonló bajban e teának használatát kísérti meg, miként én teszem, áldani fogja annak feltalálóját, Wilhelm Ferencz gyógyszerész urat.

Kitűnő tisztelettel:

Butschin Streiffeld grófnő
vitézörnagné.

II 7-7

Lapfőadósa és felelős szerkesztő: **Dr. MATYÉFY FERENCZ**
Társ-szerkesztő **BÁNYFALVI LAJOS.**

ÉRTESETÉS.

Alulírott tudatom, a n. é. közönséggel, hogy a szobafestéshez a leg-szebb új mintáim érkeztek, az egyes mintától kezdve fölfelé, a legutolsó dívat szerinti mintáig. — Ezzel kapcsolatban tudatom azt is, hogy **gyönyörű tapéta-mintáim** is érkeztek és ennek előállítása, egyes szobákra való alkalmazásra olyan bámulatosan olcsó, hogy csaknem a szobafestés árával egyez meg.

A n. é. közönség eddigi bizalmát megköszönve, kérem azt részemre tovább is fenntartani.

Szentes 1900. apr. hó.

Tisztelettel:

Báron Jozsef,
szobafestő.

Lakás, Pollák-ház (Petőfi szálló mellett.

215/1900. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírószág 1898. évi Sp. II. 3933 számú végzése következtében dr. POLACSEK ALBERT ügyvéd által képviselt **Cohn Ignác a Samu cég javára Dánáth István** szentesi lakos ellen 4000 kor. s jár. erejéig 1898. évi nov. hó 21-én fogana-tosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 4460 koronára becsült lovakból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járás-bírószág 1900-ik évi V. 950/3. számú végzése folytán 4000 kor. tőkekövetelés, ennek 1898. évi szeptember hó 1 napjától járó 5 százalék kamatai, 1/2. százal. váltódíj és eddig összesen 235 kor. 92 fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig felp. ügyvéd kérelmére Szentesen a vásártéren leendő eszközésére 1900. évi április hó 26. napjának d. e. 10 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándé-kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. é. LX. t.-cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénz fi-zetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, becsáron, alul el is fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá-gokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szentesen, 1900. évi április hó 5. napján.

VEGH SÁNDOR,
kir. j.-bírószági végrehajtó.

423
1900. végreh. sz. **Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírószág 1899. évi Sp. II. 4533 számú végzése követ-keztében dr. POLACSEK ALBERT ügyvéd által képviselt **Kalmár István** szentesi lakos

javára **Tanczik József, Gönczi Sándor, Sarkadi Nagy Sándor** s **Sarkai Nagy Zsigmond** ellen 2800 kor. s jár. erejéig 1899. évi októ-ber hó 30-án fogana-tosított kielégítési vég-rehajtás útján lefoglalt és 3910 koronára be-csült következő ingóságok, u. m.: Gönczi Sándor Sarkadi Nagy Sándor s Sarkadi N. Zsigmond tulajdonat képező gyorsajtó, s Sarkadi Nagy Sándornál összeirt lovak s sertések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. bíróság 1899 ik évi V. 963/5. számú végzése folytán 2800 kor. tőkekövetelés, ennek 1899. évi má-jus hó 18 napjától járó 5 százalék kamatai, 1/2. százalékos váltó díj és eddig összesen 123 kor. 27 fillérben bíróság már megállapi-tott költségek erejéig a gyorsajtó s tartó-zékaira Szentesen I. tized 31 számú házmal 1900. május hó 3 napjának d. e. 10 órája, a lovak s sertésekre Kistőkén Sarkadi Nagy Sándor 98/a sz. tanyáján leendő eszközésére 1900. évi május hó 3-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándé-kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá-gokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120 §. értel-mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szentesen, 1900. évi, április. hó 17 napján.

VEGH SÁNDOR,
kir. jbirósági végreh.

381/tk. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbírószág mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Horváth és Herczeg** budapesti cég végrehajtónak **Kristó Nagy László** szentesi lakos végrehajtást szenvedett elleni 1400 kor. tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szentesi királyi já-rásbírószág területén lévő Szentes városban és **Fábián-Sebestyén** község határában fekvő, a szentesi 5582. számú telekjegyzőkönyv-ben A. 7. 2875. hr. sz. alatt felvett ház és bel-telekből végrehajtást szenvedett illető egy ötöd részre — **Nánási Nagy Eszter** özv. **Kristó Nagy Janosné** javára C. 5 alatt békebelezett holtiglani haszonélvezeti szolgalmijog fen-tartásával 961 kor. 20 fillér,

a **Fábián-sebestyén** 53 sztjkönyvben. A. 7. 72 hrsz. alatt felvett 34 hold 1402 nazzól külső fábiáni szántóföldnek végrehajtást szenvedett illető egy ötöd részére a **Nánási Nagy Eszter** özv. **Kristó Nagy Janosné** javára C. 7 és 14 alatt bekebelezett szolgalmijogok fen-tartásával, 2704 koronában ezenel megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi május hó 17-ik napján d. e. 9 órakor ezen telek-könyvi hatóság épületében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsáranak 10 százalékát, vagyis 96 korona 10 fillért és 270 kor. 40 fillért kész-pénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy a bánatpénz-nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki-állított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóságnál 1900. évi február 6-án

KATKICS, kir. aljbíró

ELADÓ HÁZ.

Balogh Lajos III. t. 127. számú háza szabadkézből eladó. — Érté-kezhetni fenti szám alatt a tu-lajdonossal.

Hirdetmény.

A bökényi és Delelő csárdákba egy-egy jó üzletvezető azonnal alkalmaztatik, esetleg mindkettő alhaszonbérbe kiadó. 2—2

Értekezhetni Neuman Jónással.

A szentesi központi takarékpénztár r. t. hivatalos helyiségét a saját piacztéri házának emeleti részébe tette át.

Szentesen 1900 ápril 19.

2—2 Az igazgatóság.

Eladó ház.

Szvaton Józsefné tulajdonát képező III. 41. szám alatti háza kedvező feltételek mellett eladó esetleg azonnal kiadó. Értekezni lehet fenti sz. alatt a tulajdonossal 3—2

1154/ik. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbírósg mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a csongrád megye betegápolási alapja végrehajtónak Vigh Ferenc ellen 24 kor. 90 fillér tőke követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járásbírósg területén levő Szegvár község és határában fekvő, a szegvári 2165 sz. tjkönyvben. 192-hr. sz. alatt felvett beltelkes házból Vigh Ferencet illető egytized részre, s illetve a végrehajtási törvény 156 §-ánál fogva az egész ingatlanra a c. 1. alatt Piti Julianna öz. Vigh Istvánné javára az ingatlan fele részére bekebelezett 1/3-od részbeni özevgyi jog fentartása mellett 824 kor. becsértékben. — továbbá a szegvári 3696 sz. tjkönyvben. A + 1142/a. 2 r. sz. alatt felvett 3 1/2 hold kőrógyparti tanyaföldre és az A + 1158/22. b. rsz. alatt felvett 874 öl terű kőrógyparti ingatlanokra 980 kor. és 74 koronában ezenül megállapított kikialtási árban és pedig az 1158/22 b. r. számú ingatlan a c. 4. alatt Piti Julianna öz. Vigh Istvánné javára ezen ingatlan egyhatod részére bekebelezett özevgyi haszon élvezeti jog fentartásával elrendeltetik.

Mintthogy azonban az 1142/a 2. számú ingatlanra c. 4. alatt Piti Julianna öz. Vigh Istvánné javára bekebelezett egyhatod részbeni özevgyi jogot megelőzőleg Csongrád megye árvaapénztára javára c. 1. 2. alatt 700 frt. erejéig zálogjog van bekebelezve, amennyiben ezen ingatlan az ezen követelések kielégítésére szükséges 1800 korona a szolgalmijog fentartásával elérhető nem lenne, az árverés ezen ingatlanra hatálytalaná válik, és a nyomban megtartandó újabb árverésen az özevgyi jog fentartása nélkül elfog árvereztetni — és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok a 1900 évi május hó 23-ik napján d. e. 9 órakor Szegvár község székhelyében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladandó fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsarának 10 százalékat késszpenben vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről a kialított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen a kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóságnál 1900. március hó 9-én.

KATKICS,
kir. albiró.

III. tized 184. házszám alatt 2 szobás lakás azonnal kiadó, — értekezni lehet ugyanottan Dr. ECSERI LAJOS ügyvéddel.

Eladó ház és föld.

Pataki Imre és neje berekháti — egy első — földje és -4. tized 458. számú háza, kedvező feltételekkel szabad kézből eladó.

Értekezhetni IV. 458. szám alatt.

Több mint

50 év óta sikerrel használtatik!



Az eszkéi
arcz-kenőcs
és eszkéi
Szalvator-szappan
eltávolítja a szeplőt,
majfoltot és a bőr ösz-
szes tisztatlanságát.

Valódi csakis a

Dienes C, J.-féle

SALVATOR-gyógytáraból
Eszéken, Felsőváros

1 tégely eszkéi arckenőcs ára . . . 70 fillér
1 drb. Szalvator-szappan . . . 1 kor.
1 tégely kézi paszta . . . 1, 20 fill.
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy dob. 2 kor.

Figyelmeztetés!

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatrészeketől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. B. m. rendelkeznek.

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel el vannak látva és kérietik a t. közönség, csakis DIENES-féle eszkéi kenőcsöt 10—1 és szappant kérni és elfogadni.

Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF úr GYÓCYSZERTÁRÁBAN
VI, Király-utca 12. sz.

CZUKOR EMIL

III. tized 5. sz. alatti házánaál egy bolhthalmóság azonnal kiadó. Értekezhetni fenti szám alatt Kertész Mór úrral.

Házeladás.

Fried Zsigmond kurcaparti háza eladó, esetleg bérbe kiadó, értekezhetni Özv. Valentin Gábornéval I. tized 195.

Özv. Csikányi Károlyné vekerzugyi tanyaföldje épületekkel, — és szt.-Lászlói földje 3, esetleg 6 évre f évi Szt.-Mihály naptól haszonbérbe kiadó — a haszonbérnel akarók értekezhetnek a tulajdonos nővel Szeni tesen III. t. 26. sz. gimnázium mellett 3—2 házánaál.

Mindenütt kapható.

Sziget Kalodornál

Elismert legjobb
Fogtisztító szer.

86—17

BIKSZÁDI

árlappal
és ismertető
könyvecskével
bérmentve szolgál

A
KÜTKEZELŐSÉG
BIKSZÁD,
(Szathmármegye.)

Bikszádi

Ásványos gyógyvizet, mely egyedül a maga nemében, több hírneves egyetemi orvostanár és hírnépszerű orvosok, hatásonál fogva fölébe helyezik a kultúrái és drága Selters és Gieichenbergi vizeknek. Gyógyító hatása a **BIKSZÁDI** ásványos gyógyviznek külön bevált idült és heveny legcsuhur, hangszálag hurut, vérképés ellen. Nagy konyhasó tartalmánál fogva vértáncás, tüdőcses hurutnál és kezdődő gümőkórnaál, továbbá kitűnő eredményt értek el a **BIKSZÁDI VIZ** alkalmazása által emésztetlenség, idült és heveny gyomorhurut, máj- és epehólyag bántalmónál, a belek renjhe működésénél, vesehomokban szenvedőknel, görvéllykóros daganatoknál, heveny és idült női bántalmónál, mint specifium vált be.

Bikszádi víz bérlője s a sztojkai víz felárúsítói:

ALMER LAJOS ÉS KÁROLY

nagybányai lakosok.

Sztojkai ásványvizet

mint Erdély gyöngyét, nem hiába nevezték el magyar karslbádi vizek, mert gyomorbántalom, máj- és epehólyag, valamint epök bajoknál, nemkülönbön czukorbetegsége nál alkalmazva, valóságos csodákat művel, kitűnő hatása a SZTOJKAI ÁSVÁNYVIZ a légzőszervek összes bántalmánál, valamint a női bajok és gyertykóros bántalmánál is. — A SZTOJKAI ÁSVÁNYVIZ dús szénsavtartalmánál fogva, akár borral, akár gyümölcszörpvel vegyítve, mint kellemes üdítő ital párját ritkítja. A SZTOJKAI ÁSVÁNYVIZ hosszas használata az ép szervezetben elváloztost nem idész elő s így a rossz ivóvizet is pótolja bármely vidéken, annyival is inkább, mert hosszabb állás után nem csapadnak ki belőle a szilid alkotórészek, mely tulajdonsága lehetővé teszi a tengeren túli szállítást.

Főraktár Eiser Lajos,
fűsz. és csem.-ker. úrnál.

SZTOJKAI

árlappal
és ismertető
könyvecskével
bérmentve szolgál

A
FORRÁSKÉZELŐSÉG
SZTOJKAI,
Szolnok-Doboka m.



THIERRY A. mell- és gyomor-balzsamát

(amelyet az egészségügyi hatóság megvizsg.)

Csak ezzel a törvényes. bej. védőjeggyel való.
LONDON.
Chief Office 8. W. 48 Brixton Road.
Főraktárak:
Burmah.
Angol-India.
Agen Zágráb.
Aljör.
Amsterdam.
H. Sanders, Rokin 8.
Basel.
Szt. János gyógytár. W. Kratz.
Belgrád.
Nikola A. Delini, gyógytár Mihály fejedelemhez.
Központi raktár Szerbia részére.
Berlin. C. Bologna.
Bruxelles.
Pharmacie Ch. Delaere & Co. Budapest.
Török J. Dr. Egger L. és J. Cairo.
Cöln a. Rh. Noris.
Debrecon.
Eich, Luxemburg. Schmidt P., gyógyszer.

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett papíra-
védőjeggyel van ellátva. Föllumulhatatlan szer minden mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.

Egy próbátéveg bérmentesen 1 korona 40 fillér.
Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

THIERRY A. centifoliakenőcsse

(csodakenőcsnek nevezik)
utólérhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves gyógyíthatatlannak tartott csontszűt, ujabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyítóhatású mindenféle seb gyuladásánál.

Próbátéveg bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen, úgynevezett házi kenőcsöket s más efféleket.

Cím: A. Thierry, gyógyszeriar és grár a Védőangyalhoz, Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasút mentén.

Prospektus ingyenes és bérmentve.

E szerék sohasem romlanak meg és jó azokat használni készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjeggyel valódi.

Issigone, Dordogne, Kopenhága, fabrikon farma. Milánó, A. Bertoloni. Malmó, Sevrige, Apot. Lejonet. Nántes, Pharmacie C. Fredet, Nápoly. Palermo. Páris, Pharmacie française, 1 & 3, Place de la République, Pharmacie Deprey, 11 Rue des francs Bourgeois. Prága, Corso, Agenzia del Policlinico. Roubaix, Pharmacie F. Gerrath. Sarajewó. Szeged. Temesvár. Trieszt Velenoe. Vienne. Zürich.



Csak ezzel a törvényes. bejegyzett védőjeggyel valódi.

Gummi

halhólyag elsőrangú orvosi tekintélyek szerint a legmegbízhatóbb és feltétlenül ártalmatlan óvszer urak és hölgyszer számára. Megrendeléseket pontosan és dírtelen eszközöl: **KELETI J.** cs. és kir. szab. orvos sebészeti mű és költőszeregyáros Budapest, IV. Koronaherc. u. 17. Alapítattott 1878.

Árak tucotanként eredeti parisi csomagolásban

gummi és halhólyag elsőrendű gyártmány	1.- 8.- frtig
Capottes americans (rövid)	2.- 5.- frtig
Suspensorium	0.60 3.- "
Párisi női szivacska (Safety-Sponges)	2.- 6.- "
Irrigator teljesen felszerelve	1.80 5.- "
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Mezinga tanár szerint	1.80 2.50 "
"Diana óv" szab. havibaj elleni köt.	3.50 5.- "
(minden hölgynek nélkülözhetetlen.)	
Arjegyék ingyen és bérmentve.	16.-

Szép, üde és bájos arcot csak egyedül a közkedveltségű KRIVÁN-féle

BENZOE TEJ-CRÈME

és Hattyu-pouder használata által lehet elérni. Hatása bámulatos, már 2-3 nap alatt szépít, üdül és fehérit. Eltünteti minden arctisztatlanságot és bőrbetegséget is. Az arcbőrnek friss üdéséget és elragadó báj köcsönöz, Teljesen ártalmatlan, nem zsíros, felelősség mellett ajánltatik.

1 tégely Benzoe tej-Crème 1 kor., 1 doboz Hattyu-pouder, ártalmatlan, ólommentes árcpor (fehér, rózsza vagy crème) 1 kor. 1 drb. Benzoe tejszappan 70 fillér (35 kr.).

Mindenemű fogfájást azonnal megszüntetnek a Kriván-féle

Univerzál fogcseppek.

Egy üveg ára 70 fillér (35 kr.) használati utasítással együtt.

Fenti készítmények törvényesen védve vannak. Mindig friss, jó és eredeti minőségben megrendelhetőek egyedül a készítő.

KRIVÁN JÁNOS gyógyszerész, Világos, (Araçmegye)

Főraktár: Török József gyógyszeriarára Budapest. Csomagolás nem számítatik fel. 6 koroma rendelésnél franko szállítás. Postai szétküldés naponta.

VANILIA INGYEN!

Kávét, tea 5 kilós postacsomagokban, elvámolvá, bérmentve.

Olcsóbb árak.

- mint Triesztben vagy Hamburgban. Létező legnemesebb fajok:
- 5 kgr. San-Salvador A kávéhoz csomagolt kávé frt 6.43
 - 5 " Kuba, vagy Arany-Jáva 7.42 1/2 kgr. Souchongtea frt 0.90
 - 5 " Port. Gyöngy, legamatosabb 7.67 1/2 " Orosz családi tea frt 1.05
 - 5 " Menadó 8.41
 - 5 " Ceylon, kézzel válogatott 8.41 1/2 " Quarnero vegyíték tea legnem. fajtokból frt 1.30
 - 5 " Kuba különlegesség 8.91

Minden megrendeléshez ingyen csatolunk 2 rúd legfinomabb bourbon vanília.

RUTTER F. és Társa, FIUME.

Déli gyümölcs, rizs, fűszer, olasz, spanyol és görög borok nagy választékban.

Árlap ingyen és bérmentve.

A nagymélt. m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr 24.366/899. szám. a. kelt magas rendelete folytán értesitem a szentesi járás tanügyi hatóságait, miszerint a 10-6

HYGIEIA pormentesítő vállalat,

illetve a

valódi amerikai DUSTLESS porlő anyag

kizárólagos eladási jogát a szentesi járás részére átvettem:

DOBRAY SÁNDOR, KERESKEDŐ.

Ezennel van szerencsém a n. é. építető közönséggel tudatni, hogy az épület fák és deszkák árát lejobb szálítottam. B. pártfogásukat kérve maradok teljes tisztelettel.

Ifj. Zsoldos Ferencz.
3-3 fakeskeredő.

Eladó ház.

BODNÁR LAJOS kőmives mesternak a Vásárhelyi-útcában lévő Irházi féle olajutú helyén 10 évig adómentes ujonnan épült háza kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Az épület bolt vagy korcsma-helyiségnek is alkalmas. Ertekezhetni a tulajdonossal III. t. 87. szám alatt.

2-1

Rúzs Molnár Lajos

III. tized 109. számú háza eladó. — Ugyanott egy lakás f. évi szt.-György naptól kiadó. Ertekezhetni a tulajdonossal III. t. 302. sz. a. 3-2

Lakás-változtatás.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a Kohn Gábor-féle házban lévő

mosó és vasaló-intézetemet folyó évi április 24-én a Kossut-útcái Pollák-házba (Petőfi-szálló mellett) helyezem át. Amidőn ezt szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, egyúttal megköszönve az eddigi szives pártfogást, azt továbbra is kérve, vagyok Szentés, 1900. ápr. hó.

3-2 tisztelettel:
Bíró Istvánné,
Ugyanott egy bútorozott szoba kiadó.

Postai számlakönyvvel csak megfizeshetők.

Kézf. Veg. 3,10 m.	3 Ft 50 k	10	35
hoszá, előperend	4 " 10 "	15	50
1 f. sz. előperend	5 " 10 "	20	65
csak	6 " 10 "	25	80
enylybe kerül.	7 " 10 "	30	95
	8 " 10 "	35	110
	9 " 10 "	40	125
	10 " 10 "	45	140
	11 " 10 "	50	155
	12 " 10 "	55	170
	13 " 10 "	60	185
	14 " 10 "	65	200
	15 " 10 "	70	215
	16 " 10 "	75	230
	17 " 10 "	80	245
	18 " 10 "	85	260
	19 " 10 "	90	275
	20 " 10 "	95	290
	21 " 10 "	100	305
	22 " 10 "	105	320
	23 " 10 "	110	335
	24 " 10 "	115	350
	25 " 10 "	120	365
	26 " 10 "	125	380
	27 " 10 "	130	395
	28 " 10 "	135	410
	29 " 10 "	140	425
	30 " 10 "	145	440

Kézf. Veg. 3,10 m. 3 Ft 50 k
hoszá, előperend 4 " 10 "
1 f. sz. előperend 5 " 10 "
csak 6 " 10 "
enylybe kerül. 7 " 10 "
8 " 10 "
9 " 10 "
10 " 10 "
11 " 10 "
12 " 10 "
13 " 10 "
14 " 10 "
15 " 10 "
16 " 10 "
17 " 10 "
18 " 10 "
19 " 10 "
20 " 10 "
21 " 10 "
22 " 10 "
23 " 10 "
24 " 10 "
25 " 10 "
26 " 10 "
27 " 10 "
28 " 10 "
29 " 10 "
30 " 10 "

Kézf. Veg. 3,10 m. 3 Ft 50 k
hoszá, előperend 4 " 10 "
1 f. sz. előperend 5 " 10 "
csak 6 " 10 "
enylybe kerül. 7 " 10 "
8 " 10 "
9 " 10 "
10 " 10 "
11 " 10 "
12 " 10 "
13 " 10 "
14 " 10 "
15 " 10 "
16 " 10 "
17 " 10 "
18 " 10 "
19 " 10 "
20 " 10 "
21 " 10 "
22 " 10 "
23 " 10 "
24 " 10 "
25 " 10 "
26 " 10 "
27 " 10 "
28 " 10 "
29 " 10 "
30 " 10 "

Kézf. Veg. 3,10 m. 3 Ft 50 k
hoszá, előperend 4 " 10 "
1 f. sz. előperend 5 " 10 "
csak 6 " 10 "
enylybe kerül. 7 " 10 "
8 " 10 "
9 " 10 "
10 " 10 "
11 " 10 "
12 " 10 "
13 " 10 "
14 " 10 "
15 " 10 "
16 " 10 "
17 " 10 "
18 " 10 "
19 " 10 "
20 " 10 "
21 " 10 "
22 " 10 "
23 " 10 "
24 " 10 "
25 " 10 "
26 " 10 "
27 " 10 "
28 " 10 "
29 " 10 "
30 " 10 "

Kézf. Veg. 3,10 m. 3 Ft 50 k
hoszá, előperend 4 " 10 "
1 f. sz. előperend 5 " 10 "
csak 6 " 10 "
enylybe kerül. 7 " 10 "
8 " 10 "
9 " 10 "
10 " 10 "
11 " 10 "
12 " 10 "
13 " 10 "
14 " 10 "
15 " 10 "
16 " 10 "
17 " 10 "
18 " 10 "
19 " 10 "
20 " 10 "
21 " 10 "
22 " 10 "
23 " 10 "
24 " 10 "
25 " 10 "
26 " 10 "
27 " 10 "
28 " 10 "
29 " 10 "
30 " 10 "

Legnagyobb nyeremény Legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE:
Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben
1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	1 jutalom	600000
	1 nyer. á	400000
	1 " "	200000
	2 " "	100000
	1 " "	90000
	1 " "	80000
	1 " "	70000
	1 " "	60000
	2 " "	40000
	1 " "	30000
	3 " "	30000
	1 " "	25000
	1 " "	20000
	7 " "	20000
	3 " "	15000
	31 " "	10000
	67 " "	5000
	3 " "	3000
	432 " "	2000
	763 " "	1000
	1238 " "	500
	90 " "	300
	31700 " "	200
	3900 " "	170
	4900 " "	130
	50 " "	100
	3900 " "	80
	2900 " "	40
	50,000 nyer. és jut. összegben	13.160,000

Nyujsunk kezét a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. kir. szab. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000 újból

PÉNZNYEREMÉNY jut, tehát az oldaltálló nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek FELÉT PÉNZNYEREMÉNYVEL húzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160.000 korona lesz kihúzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

egy nyolczad frt —.75 vagyis 150 korona
egy negyed " 1.50 " 3... korona
egy fél " 3.— " 6... korona
egy egész " 6.— " 12... korona

UTÁNVÉT mellett, vagy az összeg ELŐZETES BE KÜLDÉSE ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. évi április hó 28-ig

kerünk hozzáuk beküldeni.
Török A. és Tsa.
BANKHÁZ.
BUDAPEST, V., Váci-körút 4/a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek; és pedig rövid idő alatt körülbéli három millió koronát.

Richter-félc
Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölőként alkalmaztatik közönségnél, csúsznál, tagzsárgatásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment. elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. 60 ft üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; 16 raktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebb-bertékú utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget "Horgony" védjegy és Richter-czjegyzés nélkül mintsem valódit utasítsa vissza. RICHTER F. AD. és társa. RUDOLSTADT os. és kir. udvari szállító.



Számtalan elismerés és kitüntetés.
BENZIMOTOROK és BENZINLOKOMOBILOK

10-1 villamos gyújtással és ventil kormányzattal ipari és gazdasági célokra, valamint villamos világításra

Legbiztosabb és legolcsóbb hajtóerő

Nem veszélyes. Könnyű kezelhető.

Gázmotorok legújabb és legelőnyösebb szerkezettel. Legmesszebb menő jótállások. Előnyös feltételek. Képes árjegyzék, valamint részletes költségvetések kívánatra ingyen.

Osers és Bauer
gáz- és benzimotorgyár és vasöntöde. Vezérképviselet és raktár:
DÉNES B., Budapest. VI., Podmaniczky u. 59.
Referenciák rendelkezésre állanak



Rendelőivel levárandó. Török A. és T-sa uraknak Budapest.

Kérek részemre.....I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....Kor. össz. | utánvételezni kérem. | A nem tetsző törlendő. |
postautalvánnyal küldöm.

Pontos cím |